

BOINAS ROJAS



Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Número suelto
15 céntimos

Número 891
de la Victoria

ADMON: Ada. GENERALÍSIMO FRANCO, 23.
TALLERES: DOÑA TRINIDAD GRUND, 12.

Malaga, Viernes 22 Diciembre 1939

TELEFONOS

DIRECCION Y ADMON: 2941
REDACCION Y CONFECIAS: 3925

Cierre de clausura del Tercer Congreso Nacional de AUXILIO SOCIAL

“Existen 2.847 comedores y 1.561 cocinas de hermandad, dándose 24 millones de comidas mensuales”

Consigna de ahora: austeridad y rigor.—Hay que cortar los abusos y las inmundicias”

“No se puede tolerar que elementos pudientes rehuyan contribuir a la labor de AUXILIO SOCIAL”

(Del discurso del señor SERRANO SUÑER)



El ministro se refirió luego a los hogares infantiles, a la labor de protección a la madre y a la obra del ajuar, y por último al departamento de Información Social.

NI PALABRAS NI ACTOS OCIOSOS

Satisfechos pueden estar—añadió—la delegada nacional y todos los camaradas. En estos instantes, en la hora de la paz, precisa hacer algunas consideraciones. Ni palabras ni actos ociosos. Aquellos que son atendidos por las obras benéficas, por su especial condición de favorecidos por la caridad, y otros, obligan a grandes obras sociales. Auxilio Social ha recogido mucho de lo que existía en esta materia, y Falange Española Tradicionalista y de las Jons le presta su calor y fervor. Pero el indigente necesita de algo más que el materialismo, algo espiritual y humano. Sin monopolios de ninguna clase, el Partido debe ir regentando el mayor número de obras sociales, pero teniendo en cuenta que algunos servicios, como los sanitarios, deben estar subordinados a la Sanidad.

La consigna de ahora debe ser la austeridad y el rigor, impasible, en la administración, para confundir a los enemigos y evitar pretextos a la murmuración y a la calumnia. Donde haya un abuso o una inmundicia, hay que cortarlas inmediatamente.

HAY QUE MITIGAR EL HAMBRE DEL PUEBLO Y SU MISERIA

Alguien ha censurado al Ministerio de la Gobernación porque sancionaba a quienes no querían suscribir la ficha azul; y yo tengo que decir que la ficha azul es voluntaria, pero que no se puede tolerar que elementos pudientes rehuyan contribuir a esta labor. Hay que mitigar el hambre del pueblo y su miseria. Solamente así se le podrá incorporar el sentimiento de honor de la hora de España. Es preciso que desaparezca el espíritu de mendicante y estimular el de trabajo. La existencia de los comedores por ahora es necesaria; pero sería un fracaso del régimen hacer que quedaran subsistiendo permanentemente. El enemigo es poderoso si nuestra posición es vulnerable. Hay que evitarlo, y eso sólo se logra de la forma que os

acabo de decir. ¡Arrriba España! Con el discurso del ministro de la Gobernación se dió por terminado el acto.—OLIVERA.

El último Gobernador del Frente popular de Málaga, es detenido en LA LINEA

(SERVICIO ESPECIAL DE “Boinas Rojas”)

Fué el que secuestró a la hija del doctor Gálvez, esposa del GLORIOSO CAPITAN HAYA

FORMÓ parte del Tribunal

que condenó a muerte a José Antonio

La policía realiza un importante servicio

LA LINEA, 21.—La Policía de esta población, que tantos y tan importantes servicios lleva realizados en favor de la causa nacional, acaba de practicar uno, de no menor trascendencia, por la calidad de la persona y por los efectos que pueden deducirse.

Cuando intentaba atravesar la raya fronteriza con Gibraltar, la Policía lincense ha detenido a Luis Arráez Martínez, que fué el último Gobernador Civil de la provincia de Málaga, bajo el mandato del Frente popular.—Corresponsal.

Un pájaro de cuenta

LA LINEA, 21.—Se conocen nuevos detalles de la detención del cabecilla rojo Arráez Martínez, servicio al que nos referimos en un telegrama anterior.

La circunstancia de que

Málaga lo padeciera en los últimos meses de la dominación marxista, nos ha obligado a la inquisitiva de todos los detalles referentes al mencionado sujeto.

Luis Arráez Martínez había llegado a La Línea hace pocos días. Provisto de falsa documentación, aspiraba a introducirse en Gibraltar, para desde allí, buscar, tejos de España, un lugar seguro.

A la hora en que los obreros que trabajan en la vecina plaza calpense cruzan la divisoria entre La Línea y Gibraltar, el tal Arráez Martínez pretendió hacerlo también como si se tratara de uno de los jornaleros del dique.

La experta Policía que vigila la raya, fijó sus ojos en el extraño sujeto, y le condujo a la Inspección de Vigilancia, sometiéndole a un interrogatorio eficaz.

Arráez Martínez no pudo defender su falsa personalidad y acabó confesando la suya propia. En consecuencia, pasó a los calabozos policíacos de La Línea, en espera de resoluciones posteriores.—Corresponsal.

La auténtica personalidad de Arráez

LA LINEA, 21.—Está comprobado que Luis Arráez Martínez es un sujeto peligrosísimo.

Es natural de Alicante, donde figuraba como directivo del partido socialista.

El Gobierno republicano le nombró presidente de la Diputación Provincial, después de haber ejercido otros cargos políticos en la provincia.

(Continúa en las páginas centrales.)

No hay verdadera hermandad sin Cristo. La fiesta de Navidad a todos nos hermana en El.

La extensión del conflicto europeo es un peligro para la paz de América

Discurso del ministro norteamericano de la GUERRA

europ... europeo es un peligro para la paz de América

WASHINGTON, 21.—El ministro de la Guerra de los Estados Unidos ha pronunciado un discurso por radio, en el que ha dicho que aumenta, con rapidez la zona del conflicto europeo, lo cual representa un peligro para la paz y seguridad de América.

Mi primer deber, dijo, es asegurar que el Ejército de los Estados Unidos está dispuesto a hacer frente a cualquier agresión. Pero como ministro de la Guerra que soy, estoy también interesado en la estructura económica de la nación y en la moral de su pueblo.—RN.

El control franco-inglés del contrabando

LONDRES 21.—El Ministerio de Bloqueo anuncia que desde el principio de la guerra se han interceptado y detenido por los servicios ingleses del control de contrabando, en unión del control francés, 870.000 toneladas de mercancías.—RN.

MADRID 21.—El acto de clausura del tercer Congreso Nacional de Auxilio Social se ha celebrado a una de la tarde en el Pabellón Español, presidido por el ministro de la Gobernación, Sr. Serrano Suñer.

El ministro fué recibido en el Pabellón por Sr. Serrano Suñer por la delegada nacional de Auxilio Social, Srta. Mercedes Sanz Bachiller, y Srta. Mercedes Sanz Bachiller, y Srta. Mercedes Sanz Bachiller, y Srta. Mercedes Sanz Bachiller.

OBRA REALIZADA POR AUXILIO SOCIAL

El año 1936 tenía un millón de comedores y cocinas de hermandad por Auxilio Social, que hoy día cubren las zonas necesitadas y a las que el glorioso Frente popular ha liberado.

El año 37, setecientos comedores y ciento veinte cocinas. El año 38, 2.847 comedores y 1.561 cocinas, dándose 24 millones de comidas mensuales.

Málaga a la día

RASGOS DE LA JORNADA

Lo típico y lo higiénico

SE había transformado, hasta perder su nota distintiva y su gracia tradicional un tipo de los más populares de Málaga. Aludimos al vendedor ambulante de pescado, al que el vulgo le llama pescador aunque su tarca no es la de pescar, sino la de vender. La poesía, los pinceles y la escultura, dieron difusión y realce a ese tipo, de la más pura cepa malacitana. Podría circular las figurillas de barro que representan al pescadero con su atuendo especial, los cenachos pendientes de los brazos, remangada la blanca camisa luciente la faja, de un rojo vivo y descalzos los pies bajo la rueta de los pantalones azules, que se doblan en un ancho festón de impecable blancura. El sombrero redondo y, alguna vez un pañolillo de color, graciosamente cruzado sobre el pecho, completaban la vestimenta de este castizo ejemplar de nuestras playas. Lo típico no era solamente la figura, sino, además, el pregón; el pregón que González María ha difundido del río al nuevo mundo. El pregón, por fortuna, se conserva todavía. En cambio, la indumentaria ha perdido mucho de su gracia primitiva, y los cenachos tuvieron la más antipática sustitución por unas cubetas o latas tan distintas del carácter y de la apariencia integral del tipo al través de más de una centuria. Lo más grave es que los cenachos no tienen más aplicación que la que se les da. Mientras que los cubos y otros recipientes admiten otro destino, en ocasiones a distancia de la higiene, de manera y lo higiénico padecen de consuno con la omisión de los cenachos, fácilmente lavables en su pleita y sin otro uso más que el de contener la plateada mercancía. De ahí que el Alcalde haya ordenado, con un doble sentido malagueño y de la pulcritud, que no se realice la venta ambulante del pescado más que en cenachos, excluyéndose otros medios cualesquiera. Tal medida es una contribución a la salubridad y un retorno a la tradición del cenachero, que no se debe perder, menos aún en daño de lo limpio. No es la primera vez que se dicta una orden análoga, desobedecida a lo largo del tiempo. Ahora es menester que la feliz iniciativa del Alcalde vaya unida a un afán de perseverancia que la haga inextinguible.

Los niños pobres y LOS REYES MAGOS

La Comisión designada para la organización de la Cabalgata de Reyes y el reparto de juguetes entre los niños pobres continúa sus trabajos para que ambas cosas existan en la importancia debida y se realicen con la simpática y humanitaria finalidad que ha movido a su organizador.

Está decidido que en la planta baja de uno de los edificios de la calle de Larios se instale un "almacenamiento" con un buzón para que los papáños puedan echar las cartas que dirijan a Melchor, Gaspar y Baltasar pidiéndoles los regalos que prefieren.

En la semana próxima, una comisión se trasladará a Tetuán para gestionar la venida a Málaga de una púa de Regulares y de los camello en que harán su entrada en la ciudad los Reyes Magos.

La primera relación de donantes para la adquisición de juguetes es como sigue:

Comisión Recaudadora del Comercio y la Industria de Málaga, 15.000 pesetas; Federación Gremial Malagueña, 2.000; Círculo Mercantil, 500; don Jacobo A. Laan, 200; camarada José Luis Arrese, 100; Banco Hispano Americano, 100; Banco Central, 100; Ferdinand Schwarzenau, S. A., 100; don Ricardo Sánchez, 25; D. Francisco Fernández Perminá, 25; don Esteban Masó, 25; don Rafael Luque Duque, 15; don Si-

món García Bernajo, 10; don Angel Bernárdex de la Cruz, 5; don Eduardo Márquez Pardo, 5; don Manuel Ruiz Martínez, 8 juguetes.

SUSCRIPCIÓN PARA ADQUIRIR JUGUETES A LOS NIÑOS POBRES

Relación de donativos recibidos en el día de hoy por la Junta Receptora de donativos del Gobierno civil:

Don José Luis de Arrese Magra, 100 pesetas; don Enrique Almarán, 25; Pintorería Inglesa, 100; Casa de los señores Larios, 1.500; Sres. Gómez Hermanos, S. A., 500; Oxidos Rojos, 200; Sr. Alcalde de Canillas, 25; don Juan Díez Miró, teniente coronel jefe de Milicias, 50; Sobrinos de Félix Sáenz, S. L., 500; don Federico A. Sierra, 50; A. Lapeira, Litograf. Española, 200. Total: 3.250 pesetas.

Teléfonos del Gobierno Civil

Excmo. Sr. Gobernador...	1528
Secretaría oficial...	3223
Secretaría Orden Público...	1099
Abastos...	4270
Prensa y Obra Nacional...	4009
Servicio de Turismo...	3445
Radio...	4085
Incantaciones...	2608

Vida Municipal

ESTA TARDE SE REUNIRÁ EL PLENO DE LA GESTORA MUNICIPAL

El Alcalde, camarada Alonso, informó ayer a los reporteros que en la tarde de hoy se reunirá el Pleno de la Gestora municipal, agregando que ha prometido su asistencia el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, camarada José Luis Arrese Magra, el cual dirigirá un saludo a la Corporación.

EN EL ACTO DEL COLEGIO DE MIRAFLORES DE EL PALO

Dijo después nuestra primera autoridad municipal que por la tarde asistirá al acto de la proclamación de dignidades del Colegio de Miraflores de El Palo, donde llevaría la representación del Gobernador Civil.

VISITAS

El Alcalde, camarada Pedro Luis Alonso, recibió ayer en su despacho oficial, entre otras visitas, la del canónigo doctoral de esta Santa Iglesia Catedral, don Diego Gómez Lucena; canónigo don Juan Palomero; presbítero don Antonio Mochón; Junta provincial de Primera Enseñanza, integrada por doña María Cruz Fernández Ramado, Padre Andrés Pérez de Toledo, doña Rosa Segalera y don Rafael González Sánchez; comisario jefe de esta plantilla de Investigación y Vigilancia, don José González y González; Registrador de la Propiedad, don Miguel Silés Benavides; Acaemia de Bellas Artes, integrada por su presidente, don Salvador González Anaya, secretario, don Antonio de Burgos Ons y don Rafael Murillo Carreiras, como director del Museo de Bellas Artes; por la Escuela de Artes y Oficios, don Leopoldo Guerrero del Castillo; presidente del Círculo Mercantil, don Dionisio Ric Sánchez, con los directivos don Daniel Rubio, don José Luis Gómez Quintero y don Juan Carrasco; Federación Gremial Malagueña, presidida por el señor Ric y los directivos don Fernando Troyano y don José Ramis de Silva; don Baltasar Peña Hinojosa; don José Bello Martín; don Francisco Eloy García Mata; don Carlos Alonso; don José Gálvez Moll; cónsul de Cuba, don Joaquín López González del Pino; camarada Enrique Gómez Rodríguez; camarada Juan Peralta; Interventor y Depositario de la Excmo. Diputación Provincial; Religiosas Dominicas de Baza; don Maisés Maza, jefe de Telégrafos; Jefatura de Obras Públicas; Inspector provincial veterinario; alcalde de Alhaurín de la Torre, y Fiscal de la Audiencia Provincial.

Malagueño: Las camaradas de la Sección Femenina y las cumplidoras del Servicio Social, te ofrecerán mañana sábado el emblema de Córdoba. Que tu aportación generosa sea remedio y consuelo en los hogares españoles.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Racionamiento

Se advierte al público, que desde hoy, día 22, hasta el 31 inclusive del corriente mes, queda abierto un último para procurarse de la hoja de racionamiento.

Aquellas personas que, terminado dicho plazo, hubiesen presentado su correspondiente hoja, serán racionadas, a menos que justifiquen plenamente el motivo por el cual no han retirado a su debido tiempo la respectiva hoja de racionamiento.

Distribución de azúcar

Se comunica al comercio que debe pasar en el día de la fecha por las oficinas de esta Delegación Provincial de Abastecimientos, para recoger los vales de azúcar correspondientes al consumo de boca.

La venta de dicho artículo empezará el sábado 23 del corriente, debiendo efectuarla de acuerdo con las instrucciones ya publicadas en repartos anteriores.

Málaga 21 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria. El GOBERNADOR CIVIL

ECOS DE SOCIEDAD

FIRMA DE ESPONSALES

En la tarde de ayer, en el domicilio del padre de la novia, don Enrique Ramos Puente, se celebró el acto de la firma de esponsales de su bellísima hija Asunción Ramos Guerbós con don Félix Serrano de las Heras.

Asistieron de testigos por parte de la novia don Blas Power, don Carlos y don Manuel Guerbós y don Eduardo Franquelo, y por parte de él, don Adolfo de Torres, don José y don Miguel Serrano de las Heras y don Miguel López-Pelegrín y Pelza.

Los señores de Ramos Puente, ayudados por sus bellísimas hijas, atendieron gentilmente a sus invitados, a los que obsequiaron con toda esplendidez.

Entre los invitados recordamos a las señoras y señoritas doña Power, Franquelo, Castel, Prieto Moreno, Serrano—nacida Isabela Márquez—, Alarcón, Quijeto de Llano, Sáenz Guerbós, Alcalá del Olmo, Pérez Brásin, Ramos Guerbós, De las Heras, Gómez de la Bárcena, Jiménez Reyna y otras, y señores Prieto Moreno, Alcalá del Olmo, López Pelegrín, Serrano, Gómez de la Bárcena, etc.

La boda ha sido fijada para la primera quincena de Enero.

La Orden ministerial sobre el arrendamiento de fincas urbanas

Reproducimos la orden ministerial de 4 de Diciembre de 1939, autorizando a los Gobernadores civiles para ordenar con carácter transitorio, en las localidades en donde se estén produciendo conflictos de arrendamiento de fincas urbanas con objeto de prevenir cuanto trasciendan al interés público, y a los intereses colectivos los conflictos que pueden dar lugar los arrendamientos urbanos.

Mientras se revista la legislación vigente sobre arrendamientos urbanos.

Artículo 1.º Los Gobernadores civiles quedan autorizados para ordenar con carácter transitorio que, en las localidades en que existieren conflictos de arrendamiento de fincas urbanas contenidas en el Decreto de 29 de Diciembre de 1938, se apliquen con las modalidades que procedan a fincas urbanas por dicha legislación, excepto las que a la publicación de la presente orden se encuentren en construcción, las que en lo sucesivo se firmen.

Art. 2.º Los bandos de ejecución gubernativa y demás ordenanzas que se dicten en virtud de esta orden, tendrán efecto retroactivo en cuanto favorezcan a los interesados, si bien no tendrán efecto retroactivo en los estipulados o alterados con posterioridad al 25 de Marzo de 1939.

FABRADORES! En plazo breve, los que hayan efectuado la inscripción en el Censo Subsidio Familiar, recibirán los beneficios del mismo.

EL 85%

de los trastornos de la digestión son debidos a la acidez del jugo de su estómago

causa además de la mayor parte de las enfermedades que pueca Vd evitar y curar tomando algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

VENTA EN FARMACIAS

INFORMACIÓN NACIONAL

El primer acto de divulgación nacional-sindicalista, en Barcelona

En Vitoria va a rendirse un homenaje a la memoria de Ramiro de Maeztu

ACTO DE DIVULGACION NACIONAL-SINDICALISTA

BARCELONA, 21.—Se ha celebrado el primer acto de divulgación nacional-sindicalista en el Salón Fraternidad, de La Barceloneta.

Tomaron parte varios oradores, entre ellos el Comandante de Marina. También habló el jefe provincial del Movimiento.

El acto terminó con la interpretación de los Himnos.

HOMENAJE A LA MEMORIA DE RAMIRO DE MAEZTU

VITORIA, 21.—El Ayuntamiento ha aprobado el presupuesto de 1940, que asciende a 4.600.000 pesetas. Ha sido aprobada igualmente una moción para rendir un homenaje a la memoria de Ramiro de Maeztu.

Muy en breve se le rendirá un homenaje más amplio. Se acordó solicitar que los restos del ilustre escritor sean trasladados al Cementerio de Vitoria, bajo la custodia del Ayuntamiento alavés.

MULTAS EN VALENCIA

VALENCIA, 21.—El Gobernador civil ha impuesto numerosas multas por un valor total de cerca de sesenta mil pesetas a industriales y comerciantes por ocultación de productos y venta de éstos a precios abusivos.

PAGA EXTRAORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO ONUBENSE

HUELVA, 21.—Con motivo de las próximas Pascuas, el Ayuntamiento ha acordado conceder una paga extraordinaria a sus empleados y obreros. También acordó la construcción de un grupo escolar, entregar mil pesetas para las Hermanitas del Asilo de Ancianos y quinientas para el aguinaldo a los caballeros mutilados.

UNA CENA PARA LOS POBRES

JAEN, 21.—En Nochebuena, cien pobres de esta ciudad serán invitados a una comida que dará en el Palacio Arzobispal el Vicario general de la diócesis.

Muchachas de la juventud femenina de Acción Católica servirán la cena, después de la cual se celebrará una fiesta, cantándose villancicos.

LAS AUTORIDADES DE ZARAGOZA MARCHAN A MADRID

ZARAGOZA, 21.—Han marchado a Madrid el Gobernador civil de la provincia, el Alcalde, el Presidente de la Diputación y

el jefe provincial de Prensa, los cuales forman parte de la Comisión ejecutiva del 19 centenario de la venida de la Virgen del Pilar.

IMPORTANTES OBRAS EN EL MONASTERIO DE SANTA MARIA DE GERONA

GERONA, 21.—Se han inaugurado importantes obras en el Real Monasterio de Santa María, que sufrió mutilaciones por la barbarie de los rojos. Se ha construido ya el altar y se ha logrado salvar la preciosa imagen de Santa María. También ha quedado restaurada la Basílica.

UNA COMIDA EN HONOR DEL HIJO DEL JALIFA Y DEL MINISTRO DE EDUCACION

MADRID, 21.—En el Instituto Nacional de Enseñanza Media, el Claustro ha ofrecido una comida en honor de S. A. el hijo del Jalifa y del ministro de Educación Nacional.

Al final, el señor Ibáñez Martín pronunció unas palabras afirmando que en la hora actual el profesorado de España forma una línea de vanguardia.

Después, las personalidades recorrieron las distintas dependencias del centro.

La muerte del Comandante "Graf Spee"

AL CADAVER SE RENDIRAN HONORES MILITARES

BUENOS AIRES, 21.—El ministro de Marina ha dispuesto que se rindan honores militares al cadáver del Comandante del "Graf Spee". Una compañía de fusileros argentinos con bandera y música asistirá al entierro y disparará las salvas de ordenanza en el momento de la inhumación.

La capilla ardiente no se instalará en la Embajada alemana, como se había anunciado anteriormente, sino en la estación marítima. Durante la noche dará guardia de honor al cadáver una compañía de marinos argentinos.—RN.

ENTIERRO DEL COMANDANTE DEL "GRAF SPEE"

BUENOS AIRES, 21.—Esta mañana se ha verificado el entierro del comandante del "Graf Spee", participando los miembros de la Legación alemana en Buenos Aires.—RN.

LA GUERRA EN EL AIRE

ATAQUES AEROS FINLANDESES

OSLO, 21.—Noticias llegadas de Finlandia dan cuenta de que la aviación finlandesa ha atacado intensamente la línea del ferrocarril de Leningrado a Burmanik. La acción ha sido realizada por siete aviones rusos que se pasaron a las líneas finlandesas.—RN.

LA PRENSA ALEMANA SUBRAYA LA NUEVA TACTICA DE LA AVIACION

BERLIN, 21.—La Prensa alemana subraya la importancia de la nueva táctica empleada por la aviación germana al atacar los buques ingleses en las costas de Inglaterra.

De parte oficial alemana se subraya que veintitrés embarcaciones han sido destruidas desde que se ha empezado a utilizar esta táctica.—RN.

Federación Nacional de Productores de Naranja Amarga

Delegación de Málaga

Se pone en conocimiento de los productores de Naranja amarga de esta provincia, que hayan solicitado de esta Delegación autorización para exportar directamente su propia cosecha, que deben presentarse para ratificar su petición en estas Oficinas (Avenida GENERALISIMO FRANCO 2º) a partir de la inserción de este anuncio hasta el día 27 del corriente.

De no llenar este requisito, esta Federación dispondrá de su fruto para repartirlo entre los exportadores habituales.

La línea SIGFRIDO, extendida hasta el lago CONSTANZA

LONDRES, 21.—La Agencia Reuter anuncia de fuente autorizada que la línea Sigfrido está siendo extendida desde su extremo Sur hasta el lago de Constanza, o sea a lo largo de la frontera Norte de Suiza.—RN.

La Congregación de la Inmaculada Virgen María y San Luis Gonzaga ORGANIZA una velada literario-musical

El martes celebrará la Congregación de los Luises una brillante velada literario-musical, en la que el cuadro artístico de la misma pondrá en escena la graciosa comedia de Muñoz Seca, "Trampa y cartón".

El acto tendrá lugar en el Conservatorio Oficial de Música y comenzará a las cinco y media, siendo la entrada por invitación rigurosamente personal. Estas se facilitarán en la Secretaría de la citada Congregación.

PÉRDIDA

El obrero Manuel Garrido López ha perdido una cartera conteniendo documentos de interés personal y afectivo, por lo que ruega que le sea entregada en calle Montalbán, 11.

Turronea Suprema Calidad

legítimos de Jijona

Venta exclusiva: CASA MIRA NUEVA, 24 LARIOS 3,

Valero Enfedaque—Anuncios

El Jefe Provincial del Movimiento visitó ayer la Casa del Flecha

El camarada Prieto Moreno hizo un reparto de 1.000 prendas de abrigo

A este sencillo acto asistieron las jerarquías de O. J. y gran cantidad de Flechas

A las cinco de la tarde de ayer, el jefe provincial del Movimiento y ex-gobernador de la provincia, camarada Francisco Prieto Moreno, visitó la Casa del Flecha, donde era esperado por el jefe provincial de las Organizaciones Juveniles, camarada Ricardo Fernández de Torre, y otras jerarquías de este Servicio.

El camarada Prieto Moreno recorrió todas las dependencias del edificio, haciendo elogios de todas las instalaciones y del estado de conservación general que ponen de manifiesto todas las secciones de la misma.

A continuación, y en el patio de la casa, donde la Banda de los Cadetes no cesó de

interpretar marchas militares, se organizó un sencillo y animado acto, al que asistió una gran cantidad de Flechas y Cadetes, y en el que el jefe provincial del Movimiento procedió al reparto de 1.200 prendas de abrigo, que fueron donadas en el tiempo en el que el camarada Prieto Moreno desempeñaba el mando civil de la provincia.

El valor de las prendas repartidas sobrepasa las doce mil pesetas.

Acto seguido, el camarada Prieto Moreno, acompañado del jefe provincial de las Organizaciones Juveniles, visitó también la Clínica del Flecha, recorriendo todos los departamentos de la misma, de la que salió muy complacido.

El CAUDILLO manda...



Falange Española Tradicionalista y de las Jons

...España obedece

Jefatura Provincial del Movimiento DESPACHOS Y VISITAS

En la Secretaría general del Movimiento despacharon ayer los camaradas Director del periódico "Sur", jefe local de Comares y secretario local de Alfarate.

Después se recibieron las siguientes visitas:

Compañía de Acción Católica, acompañada de doña Ignacia Werner, presidente del Círculo Mercantil; comisario de Policía de esta capital; teniente de Automóvil, camarada Miguel Navarro; camaradas José González Marín, Román Casares y Eugenio Ruiz e Ignacio Falgueras.

Sección Femenina PRESENTACION

Se ordena a las camaradas de los distritos primero, tercero,

Doctor Alonso

Medicina interna Especialista en enfermedades del corazón, de la sangre e infecciosas. Electrocardiografía. Rayos X. Análisis clínicos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Paseo de Reding, 41

quinto, séptimo y noveno, se presenten en sus respectivas Delegaciones, hoy, día 22, para recoger la hucha.

Organizaciones Juveniles DEPORTES

Se presentarán en esta Delegación los capitanes de campo de los equipos de fútbol de flechas y los jugadores del equipo de cadetes hoy, viernes, a las 7,30 los primeros, y los segundos a las ocho y cuarto.

S. E. M. EL PAGÓ DE HABERES

Desde hoy 22, a partir de las once de la mañana, quedará abierto el pago de haberes del personal del Magisterio de esta provincia y la habilitación agradecerá que éste sea realizado antes del día de Navidad.

Queda aplazado el recital de poesías de Rafael Duyos

Por encontrarse enfermo el poeta Rafael Duyos, ha sido aplazado el recital que en la tarde de hoy iba a tener lugar en el Conservatorio Oficial de Música. Las personas que tengan adquirida invitación deben entregarla nuevamente en la Jefatura Provincial del Servicio Nacional de Propaganda, debido a que por tener que marchar Rafael Duyos a Valencia, donde reside su familia, no podrá quizá cumplir su deseo de dar personalmente a conocer en Málaga sus romances de amor y de guerra.

Su Santidad Pío XII recibe a los Reyes

Emperadores de Italia

La multitud dispensó a los Soberanos un recibimiento apoteósico

Fué muy larga la entrevista entre el Santo Padre y los Reyes

LOS ULTIMOS PREPARATIVOS

CIUDAD DEL VATICANO, 21.—Desde las primeras horas de la mañana hay febril actividad, ultimando los preparativos para la visita oficial de los Reyes de Italia.

La gran Plaza de San Pedro está acordonada por tropas italianas, habiendo cesado la circulación. Los edificios públicos lucen banderas italianas y pontificias.

En el interior del Vaticano hay gran actividad. Los guardias suizos y los guardias nobles ocupan, uniformados, los lugares que les han sido indicados. Comienzan a llegar numerosos invitados.—RN.

EL ENTUSIASMO DE LA MULTITUD

CIUDAD DEL VATICANO, 21.—Desde las primeras horas de la mañana, una enorme multitud se agolpaba detrás de las fuerzas que cubrían la carrera de la Avenida de la Conciliación. En el Patio de San Dámaso los Cardenales, Prelados y miembros de las Ordenes religiosas esperaban la llegada del cortejo real.

La muchedumbre que cubría la carrera no cesaba en sus aclamaciones. Las bandas interpretaban los himnos italiano y pontificio.

El entusiasmo se repitió cuando llegó el cortejo a los límites del Estado Vaticano. El Gobernador de la ciudad, Consejero de Estado, Marqués de Paletti, dirigió a los Reyes un mensaje de bienvenida.

El cortejo marchó después hacia el Patio de San Dámaso. El Rey Emperador vestía uniforme de Gran Mariscal de Italia y lucía el collar de la Suprema Orden Vaticana.

La Reina llevaba un vestido de encaje blanco y sobre la cabeza un velo sujeto por una diadema de brillantes.

Después, los Reyes subieron por la gran escalinata, seguidos del conde Ciano y de otras personalidades del séquito.

Siguientemente pasaron al pequeño salón del Trono donde se encontraba Su Santidad que se adelantó, recibiendo afablemente. En el curso de la larga entrevista que sostuvieron, entre Su Santidad y los Reyes se cambiaron valiosos regalos. Después de la entrevista, al Santo Padre le fué presentado el conde Ciano.

Las personalidades del séquito se quedaron en la sala de Congregaciones. Terminada la entrevista, el cortejo, con los Reyes, se trasladó a la Basílica, donde éstos ora-

ron en la Capilla del Sacramento y ante la tumba de los Principes de los Apóstoles.

Después de estos actos religiosos, una compañía de fue-

zas rindió honores a los Reyes.

Finalmente, los Reyes regresaron al Quirinal entre las aclamaciones de la multitud.—R. N.

El Papa dirige una alocución a las personalidades del séquito

"Mientras otras naciones se lanzan a la guerra, Italia vigila, poderosa, bajo las órdenes de sus Reyes y de sus Jefes". (PALABRAS DEL SANTO PADRE)

CIUDAD DEL VATICANO, 21.—Después de la entrevista celebrada con los Reyes Emperadores, el Santo Padre recibió a las personalidades del séquito.

Pío XII dirigió una alocución, afirmando que la visita de Sus Majestades Nos ha complacido, extraordinariamente. Su Santidad calificó a Su Majestad la Reina de "ejemplo de bondad para las mujeres italianas".

La visita, añadió Su Santidad, ha tenido lugar precisamente en el momento en

que otros países se lanzan a la guerra, Italia, entre tanto, vigila poderosa bajo las órdenes de sus Reyes y de sus jefes.—R. N.

S. S. EL PAPA VISITARA A LOS REYES DE ITALIA

CIUDAD DEL VATICANO, 21.—Pío XII visitará el próximo día 28 a los soberanos de Italia, en correspondencia a la visita que le hicieron hoy los Reyes.

Es la primera vez desde 1870 que un Pontífice visita personalmente a un Jefe de Estado. Hasta ahora estas visitas las hacía el Cardenal secretario de Estado, en representación de Su Santidad.—RN.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Se dictan normas para las operaciones de alistamiento y rectificación del mismo. Comprenderá los reemplazos de 1936 a 1941, ambos inclusive.

MADRID, 21.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, viernes, entre otras, las siguientes disposiciones:

ASUNTOS EXTERIORES.—Nombrando enviado extraordinario y ministro plenipotenciario cerca de la Confederación Helvética a don Domingo de las Bárceñas.

Nombrando director de la Academia Española de Bellas Artes en Roma a don Manuel Halcón.

AGRICULTURA.—Nombrando inspector general del Cuerpo de Agrónomos a don Carlos Camello Domínguez.

Estableciendo los cupos de entrega obligatoria de vinos comunes para la fabricación de alcohol vínico.

EJERCITO.—Dictando normas para las operaciones de alistamiento y rectificación del mismo.

El alistamiento comprenderá a todos los mozos comprendidos en los reemplazos de 1936 a 1941, ambos inclusive.

Los alistamientos se harán de cada año por separado.

En todos los Ayuntamientos se publicará el día 27 de Diciembre el bando que previene el artículo 89 del reglamento anunciando el alistamiento.

El día 1 de Abril comenzará en

las Cajas de Redacción clasificación definitiva.

Se hará constar que todos los mozos tienen que ser clasificados por su actuación con respecto a nuestro Movimiento nacional, atestiguando haber servido en el Ejército nacional o en el rojo.—EFE.

Partes Oficiales de Guerra

El alemán

BERLIN, 21.—Comunicado de guerra del Alto Mando alemán correspondiente al día de hoy:

"Actividad local un poco más intensa de la Artillería. Un avión de "caza" alemán derribó a uno de reconocimiento francés en las proximidades de Firmassen, poco después de haber pasado la frontera."—EFE.

El francés

PARIS, 21.—Comunicado de guerra francés correspondiente a la mañana del día de hoy:

"Actividad de patrullas en ambas márgenes del Sarre."—R. N.

* * *

PARIS, 21.—Comunicado de guerra francés correspondiente al día de hoy, por la tarde:

"La actividad aérea se ha intensificado marcadamente en Lorena y Alsacia."—EFE.

LA GUERRA RUSO-FINLANDESA

Un nuevo bombardeo aéreo sobre Helsinki

Las fuerzas soviéticas sufren serio quebranto y pierden unos 20.000 hombres

Un acorazado ruso es alcanzado por la artillería finlandesa

COMUNICADO RUSO

MOSCU, 21.—El Alto Mando ruso ha facilitado esta mañana el siguiente comunicado:

"Actividad de las patrullas de reconocimiento en distintos sectores del frente. Estas escaramuzas han sido más importantes en el sector del istmo de Carelia, donde también ha actuado intensamente la artillería.

La aviación ha realizado vuelos de reconocimiento."—RN.

NUEVOS BOMBARDEOS SOVIETICOS

HELSINKI, 21.—Esta mañana, las sirenas de alarma sonaron en la capital. Los aviones rusos han arrojado treinta bombas sobre Helsinki, pero no han producido daños.

También la aviación soviética ha volado esta mañana sobre las islas que bordean la costa.

No hay nuevos informes sobre el crucero "Revolución de Octubre".—RN.

DIEZ AVIONES RUSOS ATACAN HELSINKI

HELSINKI, 21.—Se ha dado la señal de alarma a las 12.40. Diez aviones rusos han volado sobre la ciudad, arrojando una docena de bombas. Algunas han caído sobre un hospital, resultando algunos heridos y produciendo un incendio, que fué sofocado rápidamente. Una casa y un garaje han quedado completamente destruidos.

Ha sido derribado un avión soviético en combate aéreo.—RN.

LOS RUSOS HAN PERDIDDO YA 20.000 HOMBRES

HELSINKI, 21.—Según las últimas noticias, los soldados finlandeses han causado gran quebranto a las fuerzas rusas, destruyendo completamente dos divisiones enteras. Parece que los rusos han perdido ya unos veinte mil hombres.

Los aviones fineses han volado sobre Leningrado sin encontrar

Padres, hijos, amos y criados, Navidad, Navidad. Navidad, Cristo nace para todos, en cada hogar un portalito, en cada corazón una cuna en cada español un cristiano.

resistencia por parte de la división roja.—RN.

UN COMBATE AEREO HELSINKI

HELSINKI, 21.—Se ha dado la señal de alarma a las 12.40. Seis aparatos finlandeses fueron al paso, obligados a troceder. Un avión soviético fue derribado.—RN.

ACORAZADO RUSO DERIBADO POR LA ARTILLERIA FINESA

HELSINKI, 21.—El acorazado soviético "Revolución de Octubre", que fué alcanzado por la artillería de costa finlandesa, ha sido remolcado a Crasnoyarsk.

COMUNICADO DE GUERRA

Los rusos en la península

Enorme cantidad de aviones cae en manos de los finlandeses

HELSINKI, 21.—Según el correspondiente al día de hoy: "En el istmo de Carelia, la artillería, los soviéticos y otros varios puntos han sido progresos.

Al llegar la noche, el combate ha variado. Ocho aviones finlandeses han caído en manos de los rusos.

Solamente en el sector de ametralladoras.

En Aglajoceri, los finlandeses han destruido veinte ametralladoras y otras diversas.

Entre Sicksa, los finlandeses han destruido completamente doscientos aviones de artillería.

En dirección de la península, su avance.

En el día de hoy, en los lugares diferentes, se han derribado un batallón.

El enemigo derribado en el campo de batalla.

En el istmo de Carelia, llegado a un punto, los finlandeses han destruido.

En otros sectores, comunicado de guerra por un gran número de baterías de costa.

de Kotka, viéndose derribado con éxito los aviones.

Comunicado de guerra de Kotka, viéndose derribado con éxito los aviones.

Como resultado de las batallas, una mujer y cuatro heridos.

En el día de hoy, en los lugares diferentes, se han derribado un batallón.

El enemigo derribado en el campo de batalla.

En el istmo de Carelia, llegado a un punto, los finlandeses han destruido.

En otros sectores, comunicado de guerra por un gran número de baterías de costa.

de Kotka, viéndose derribado con éxito los aviones.

Como resultado de las batallas, una mujer y cuatro heridos.

En el día de hoy, en los lugares diferentes, se han derribado un batallón.

El enemigo derribado en el campo de batalla.

En el istmo de Carelia, llegado a un punto, los finlandeses han destruido.

En otros sectores, comunicado de guerra por un gran número de baterías de costa.

de Kotka, viéndose derribado con éxito los aviones.

Como resultado de las batallas, una mujer y cuatro heridos.

En el día de hoy, en los lugares diferentes, se han derribado un batallón.

El enemigo derribado en el campo de batalla.

En el istmo de Carelia, llegado a un punto, los finlandeses han destruido.

El resultado de la primera gran batalla aérea

CRONICA de Berlín transmite a MADRID por WIRELESS

BERLIN 21.—La batalla aérea ha tenido lugar encima de las avanzadas de la costa del Norte, que es con razón, como una de las más importantes e interesantes de la actual guerra, es un triunfo que puede esperarse de las luchas que en los próximos días se desarrollarán en el aire. El triunfo sin embargo de los "cazas" alemanes ha producido una honda impresión en el mundo entero. En consecuencia, como en otras partes se ha puesto de manifiesto la actitud adoptada por las autoridades alemanas y británicas respecto al curso del ataque.

Finlandés avanzan en puntos

Material de guerra finlandés... Los finlandeses... Los ataques... Los finlandeses no han sido destruidos.

LA GUERRA EN EL MAR

UN PLAZO DE SESENTA DIAS A LOS TRIPULANTES DEL "COLUMBUS"

WASHINGTON, 21.—El Gobierno ha decidido que los tripulantes del "Columbus" podrán estar sesenta días en los Estados Unidos, en calidad de naufragos navales. Terminado el plazo, habrán de abandonar el país en cualquier clase de barco que no sea americano.—RN.

HUNDIMIENTO DE UN VAPORES SUECO

LONDRES, 21.—El vapor sueco "Wald" se ha hundido al chocar con una mina, en las costas del N. O. de Inglaterra. Seis tripulantes fueron recogidos por otro buque de la misma nacionalidad. Se cree que siete miembros de la tripulación han desaparecido.—RN.

LOS HUNDIMIENTOS DE BUQUES INGLESES

LONDRES, 21.—Oficialmente se anuncia que veintitrés barcos ingleses y dos neutrales han sido atacados por la aviación alemana en los tres últimos días. Sólo tres de estos buques eran unidades navales. Los ataques no dieron resultado. Un vapor costero y seis pesqueros armados fueron hundidos.—RN.

primeros días ocultar los resultados, precisamente lo mismo que hizo a raíz de la lucha naval sostenida con el "Graf Spee". Los motivos de esta reserva inglesa son bien manifiestos. Al Mando británico no debe de resultarle muy agradable tener que confesar que en el primer combate que se libró se perdieron diez aviones, y en el segundo y tercero, de cincuenta y dos aparatos, no pudieron regresar a sus bases treinta y seis. El pueblo británico perdería, seguramente, la confianza que tiene puesta en su flota aérea si llegase a saber que en el primer combate aéreo de gran estilo librado a cabo por Inglaterra fueron destruidos más de dos tercios de los aparatos británicos. Por lo demás, se trata casi exclusivamente de los más modernos modelos ingleses Vickers Wellington, en los que se habían cifrado todas las esperanzas. Estos aparatos habían sido contrapunto de los grandes bombarderos alemanes, que, como es sabido, tienen un gran radio de acción. No es aventurado suponer que esta repentina actividad desplegada por el Arma aérea británica no obedezca a motivos exclusivamente militares, sino más bien a razones de propaganda y de índole psicológica. El pueblo inglés, que desde hace semanas ha podido percatarse de los vuelos a larga distancia de los aviones alemanes sobre las islas escocesas y costas británicas, se habrá preguntado intranquilo más de una vez a qué esperan propiamente los bombarderos británicos. El resultado de esta gran acción británica no ofrece ya duda. Los aparatos ingleses no lograron siquiera sobrepasar la primera línea de defensa alemana, teniendo lugar el combate aéreo delante de las costas del Reich. Lo que estaba destinado a ser un gran ataque a los puertos alemanes ha venido a parar en una derrota impresionante.

LA GUERRA EN EL MAR

UN PLAZO DE SESENTA DIAS A LOS TRIPULANTES DEL "COLUMBUS"

WASHINGTON, 21.—El Gobierno ha decidido que los tripulantes del "Columbus" podrán estar sesenta días en los Estados Unidos, en calidad de naufragos navales. Terminado el plazo, habrán de abandonar el país en cualquier clase de barco que no sea americano.—RN.

HUNDIMIENTO DE UN VAPORES SUECO

LONDRES, 21.—El vapor sueco "Wald" se ha hundido al chocar con una mina, en las costas del N. O. de Inglaterra. Seis tripulantes fueron recogidos por otro buque de la misma nacionalidad. Se cree que siete miembros de la tripulación han desaparecido.—RN.

LOS HUNDIMIENTOS DE BUQUES INGLESES

LONDRES, 21.—Oficialmente se anuncia que veintitrés barcos ingleses y dos neutrales han sido atacados por la aviación alemana en los tres últimos días. Sólo tres de estos buques eran unidades navales. Los ataques no dieron resultado. Un vapor costero y seis pesqueros armados fueron hundidos.—RN.

INFORMACIÓN DEL EXTRANJERO

Van a reanudarse las negociaciones comerciales entre Londres, París y Bruselas

En Hungría se establece la obligación de instalar refugios

NEGOCIACIONES ECONOMICAS ENTRE LONDRES, PARÍS Y BRUSELAS

BRUSELAS 21.—Han marchado a Londres y París, respectivamente, los delegados ingleses y franceses que iniciaron conversaciones económicas con Bélgica. Se espera que las negociaciones sean reanudadas en Londres y París a partir del 27 de Diciembre.—RN.

TODAS LAS CASAS HUNGARAS DEBERAN CONTAR CON REFUGIO

BUDAPEST 21.—El "Diario Oficial" publica un decreto por el cual se establece la obligación de instalar refugios en todas las casas. Estos refugios deberán estar preparados contra toda eventualidad.—RN.

JORGE VI RECIBE A CHAMBERLAIN

LONDRES, 21.—El Rey Jorge VI ha recibido hoy al primer ministro, Chamberlain, el cual le ha informado de su reciente visita a Francia.—RN.

PRESUPUESTOS APROBADOS

PARÍS, 21.—La comisión de Hacienda del Senado ha terminado el estudio del presupuesto de Defensa Nacional, habiendo aprobado los de Comercio, Obras Públicas, Marina mercante y Comisariado de Información.—RN.

EL EMBAJADOR ALEMÁN VISITA AL MINISTRO ARGENTINO DE MARINA

BUENOS AIRES, 21.—El Embajador alemán ha visitado al ministro argentino de Marina, al que ha entregado una carta que dejó al comandante del "Graf Spee" antes de suicidarse. El ministro ha enviado dicha carta al juez encargado del asunto.—RN.

EL PACTO CULTURAL HUNGARONIPON

BUDAPEST 21.—El ministro de Negocios Extranjeros húngaro y el Embajador japonés cambiaron ayer los documentos de ratificación del Pacto cultural y de amistad entre Hungría y el Japón de 15 de Noviembre del año pasado.—RN.

EL ALMIRANTE DARLAN, RECIBIDO POR JORGE VI

LONDRES 21.—El Rey Jorge VI recibió en audiencia al comandante jefe de la Marina francesa, almirante Darlan.—RN.

EL TRATADO ITALOGERMANO PARA LA MINORÍA ALEMANA

ROMA 21.—Se ha publicado el texto del acuerdo entre el Gobierno fascista y el Reich para la transferencia de los miembros de la minoría alemana en Italia. Según este acuerdo, hasta las diez de la noche del próximo día 31 se permitirá a los ciudadanos de raza alemana volver a su Patria de origen o continuar siendo súbditos italianos, permaneciendo en sus residencias actuales y con todos los derechos y deberes de su nacionalidad italiana. Los miembros de la minoría podrán depositar en las oficinas italianas o en las alemanas el boletín optando por una u otra nacionalidad. Estos boletines serán entregados en dichas oficinas sin ninguna formalidad. El acuerdo está firmado por el subsecretario italiano de Asuntos Exteriores y por el jefe de la Legación del Reich.—RN.

El último gobernador del Frente popular de Málaga es detenido en La Línea

(Viene de la página 1)

Cuando llegó la hora del juicio contra José Antonio Primo de Rivera, la República necesitó de sus sicarios más consecuentes. Y en la búsqueda de elementos capaces de llegar a la mansuetud de la condena de José Antonio, se constituyó un tribunal seleccionando sus componentes. Como se conocía la fidelidad a la causa del marxismo de Arráez Martínez, se le nombró para que formara parte del tribunal que condenó al glorioso fundador de la aquel núcleo de adictos a Falange. Y, efectivamente, la ferocidad de Largo Caballero, atropelló la ley y saltó por encima de todo para conseguir lo que el Gobierno apetecía, esto es, que se condenara a muerte a José Antonio, aunque las pruebas no demostraran su culpabilidad.—Corresponsal

Gobernador de Málaga

LA LINEA, 21.—Prosiguiendo nuestra información sobre la captura del peligroso marxista Luis Arráez Martínez, añadiremos que, en premio a lo que hiciera aceptando un cargo en el tribunal que condenó a José Antonio, el Gobierno le tuvo en cuenta para ascenderle de categoría. Vacó entonces el mando de la provincia de Málaga, e inmediatamente después era nombrado Gobernador dicho miserable sujeto.

Sucedía esto en las postrimerías de la dominación roja en Málaga. Allí por Noviembre o Diciembre de 1936 llegaba a esa capital Arráez Martínez, acompañado de un zapatero de Novelda, que era su secretario particular. La estancia de Arráez en Málaga coincidió con lo más álgido del período persecutivo de los hombres de orden. En lucha con los elementos comunistas y anarquistas, Arráez, representante del socialismo en el Poder, acentuó su crueldad para sobresalir de entre los grupos societarios que se disputaban la supremacía.

El día 7 de Febrero, cuando la proximidad de las tropas nacionales se denotaba por los cañonazos, Arráez utilizó el micrófono de Radio Málaga para anun-

ciar que hablaría horas después, seguro de devolver la calma a los espíritus.

Y cuando se esperaba la alocución gubernativa, Arráez aprovechó la ansiedad del público para escurrirse cobardemente, en unión de otros elementos del Frente popular.

Se dijo entonces que el Gobernador había huido a bordo de un barco, agregándose que éste barco había sido cañoneado por los cruceros nacionales.

Sin embargo de estas especias, el hecho es que Arráez salió de Málaga en el coche del Gobierno Civil y que no paró hasta llegar a Alicante.—Corresponsal

Fué el secuestrador de la esposa de Haya

LA LINEA, 21.—Como últimos informes, de la detención de Arráez Martínez, podemos comunicar los siguientes: Al abandonar la capital malagueña, hallábase secuestrada y detenida en una de las habitaciones del Gobierno Civil la esposa del intrépido aviador capitán Haya, hija del eminente doctor Gálvez Ginachero.

Ignorábase en Málaga el sitio donde se encontraba la distinguida señora, pues las autoridades del Frente popular tomaron las más extremas medidas para evitar toda averiguación en este sentido.

Al escapar el ignominioso gobernador socialista, obligó a la señora de Haya a ocupar un asiento en su automóvil, llevándosela a Alicante.

Meses después, obteniase la libertad de la señora de Haya por medio de un canje, y su retorno a territorio nacional.

Arráez Martínez, favorecido por el Gobierno rojo, logró puestos lucrativos, y, finalmente, fue nombrado comisario político en el frente valenciano.

La caída y desmoronamiento de la zona roja obligó a Arráez como a tantos cabezillas, a buscar un refugio, y, desde entonces, vagó por todas partes, hasta llegar a La Línea, donde la Policía española acaba de detenerlo.—Corresponsal

VIDA CATOLICA

Hojas de Calendario

DIOS SE HIZO HOMBRE

Llega el día en que se conmemora el Nacimiento de Nuestro Divino Salvador; día jubiloso, lleno de luz; en un portalito, dándonos ejemplos de pobreza y humildad, nace el Autor de la creación, el Omnipotente, el Infinito; y se hace niño y se viene a estar entre nosotros, para abrirnos las puertas del Cielo. ¡Oh, amor inmenso el de Jesús! Y luego, tras una vida oculta, predica la Verdad, obra milagros portentosos, funda su Iglesia y muere en la Cruz, dejándonos a su misma Madre por Madre nuestra, y resucita al tercer día para luego ascender a los Cielos. Ya, cuando sus labios divinos, que tienen palabras de vida eterna, hablaban a los muchadumbres, unos le seguían hasta desear morir por El; otros le combatían. ¡Ahí sigue la lucha, después

de veinte siglos. Después de tantos cientos de años, que casi llegan a los dos mil, después de haber ocurrido en el mundo sucesos que impresionaron profundamente, los seguidores de Jesús continuamos por su misericordia infinita, firmes en su amor; leales a su Ley, a pesar de los asaltos del infierno, y cuando llegan los momentos decisivos, como ha ocurrido en la última revolución, miles y miles de personas de distintos sexos y condición, derraman valientemente su sangre por confesar este amor a aquel Niño que de la Virgen María nació en un portal y que vive entre nosotros y estará siempre en el Sagrario, donde le tenemos realmente en Cuerpo, Alma y Divinidad. Adorémosle con la mayor reverencia.

JOSE MARIA VALLEJO

Solemne proclamación de Dignidades en el Colegio de San Estanislao

Con gran brillantez, se celebró ayer, en el Colegio de San Estanislao, de Miraflores de El Palo, la primera proclamación de Dignidades del curso 1939-1940.

Comenzó a las cuatro y media de la tarde, asistiendo las autoridades y una selecta concurrencia, que llenaba el hermoso salón de actos.

El discurso de introducción del señor Caballo de Alba, fué elocuentísimo y oyó grandes aplausos.

Se efectuó un selecto programa, del que mañana, Dios mediante, nos ocuparemos de tenidamente.

Campaña de Navidad en el hogar español, cena en familia, Misa del Gallo, Comunión de familia, adoración y consagración al divino Niño.

Masaje-Mobilización

ADOLFO DE LA TORRE
Profesor titular de Educación Física Reeducación de movimientos en fracturados, reumáticos y artríticos
Calle de la Bolsa, 8, Tlf. 3238

ANUNCIOS PROFESIONALES

OPTICOS
Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.
Ortega.—Óptica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina 1. Teléf. 2091.
AGENCIAS DE PUBLICIDAD PUBLICITARIA DIANA.—Empresa Técnica de Propaganda.—Granada 25, entresuelo. (Antiguo edificio del Cine Actualidades). Teléfonos 2413 y 2229.

Santoral SANTOS DE HOY

Témporas.—Stos. Flaviano, Demetrio, Honorato, Flaro, Isquirión, Quirémón y Zenón, mrs.

SANTOS DE MAÑANA

Témporas.—Stos. Migdonio, Victoria, Mardonio, Teófilo, Saturnino, Euporo, Gelasio, Eumeciano, Zebedeo, Cleómenes, Agatopo, Basilio y Evaristo, mrs.

Cultos

JUBILEO DE LAS XL HORAS
Hoy y mañana en la Parroquia de San Juan.

HOY, VIGILIA; MAÑANA, VIGILIA Y AYUNO

Hoy viernes, es día de vigilia. Mañana, sábado, es día de vigilia y ayuno.

EN ESTOS DIAS...

...en que procuramos haya en nuestras mesas manjares exquisitos, acordémonos de las monjitas pobres y seamos generosos con quienes, con sus privaciones y penitencias, tantas bendiciones nos atraen de Nuestro Señor.

Unos dulces... unos furrones... algo de lo que tengamos, sea partido con ellas, y ellas por nosotros pedrán.

Acordémonos de las monjitas en estos días de Navidad.

NUEVA DIRECTIVA DE LOS LUISES

Según está ordenado en los Estatutos, se ha hecho la nueva proclamación de Directiva de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga.

Han sido proclamados los siguientes señores:

Prefecto, don Miguel Barrancho Duque; asistente primero, don Fernando Roján Andreu; asistente segundo, don José Luis Hurtado de Mendoza; secretario, don Manuel Ortiz García; tesoroero, don Evaristo Minguet del Pozo; instructor de aspirantes, don José García Sánchez; consiliarios, don Cristóbal Font Pérez, don Antonio Gamba López, don José L. Moris Marrécan y don Cecilia Contreras Abela.

Felicitemos muy cariñosamente a los señores directivos, así como a la Congregación toda y al Reverendo Padre Muñecas, S. J., director de la misma, que tanto acierto han tenido en la designación de cargos.

CONGREGACION DE CABALLEROS DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR Y SAN IGNACIO DE LOYOLA

Esta Congregación celebrará su acto mensual el domingo próximo, a las doce de la noche, en la

Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. Se ruega a los congregantes asistan provistos de la medalla.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales

CITACION

Se ruega a los Sres. Agentes Comerciales pertenecientes al Grupo 11, Cereales, Harinas etc., se sirvan concurrir el sábado día 23 del corriente a las cinco de la tarde, al local del Colegio, Trinidad Grand núm. 5, para tratar de un asunto de gran interés.—El Secretario.



D. O. M.

LA SEÑORA

D.ª MERCEDES VERGEL CAMPS

VIUDA DE MATA

Ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

A LOS 84 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus hijos D. Antonio, D.ª Mercedes y D.ª Josefa; hijos políticos, D. Francisco Maese Rosado y D.ª Josefa Gómez Linares, nietos, sobrinos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción y sepelio de su cadáver, que tendrá lugar hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Alameda del GENERALISIMO 35, al Cementerio de San Miguel, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Funeraria de M. COMITRE, Carretería 107. Tel. 3424.

SARNOSIL

Suprime rápidamente el picor FRASCO 5.50

EDUCACION Y Enseñanza

DESPUES DE LAS VACACIONES HABRA CLASES PARA ADULTOS

Por la Dirección General de Primera Enseñanza se prepara una circular con el fin de organizar las clases de adultos para después de las vacaciones. Según nuestras noticias, las clases consistirán en conocimientos de cultura general, trabajos manuales y enseñanzas especiales acomodadas a la región donde la escuela esté localizada.

En los Grupos escolares, cada maestro se encargará de una asignatura, según su especialidad. Damos esta nota solamente a título de información y con las naturales reservas, pues la disposición aún no se ha hecho pública, aunque saldrá en breve.

LOS ESTUDIOS DE FILOSOFIA Y LETRAS PUEDEN CURSARSE LIBRES

Se ha dispuesto que en lo sucesivo, mientras por la Superioridad no se disponga lo contrario, puedan cursarse los estudios correspondientes a la Facultad de Filosofía y Letras de las distintas Universidades españolas, con carácter libre, al igual que en las otras Facultades.

LOS LIBROS DE TEXTO PARA ENSEÑANZA MEDIA

La Comisión dictaminadora de libros de texto para Enseñanza Media ha celebrado en Madrid la última sesión del año.

Entre los acuerdos adoptados figura el establecimiento de nuevas normas para la presentación de libros durante un plazo de tiempo que durará de Enero a Marzo.

PARA LA CREACION DE VARIAS ESCUELAS

El gestor delegado de Instrucción Pública del Excmo. Ayuntamiento, camarada Emilio Jiménez Souvirón, realiza gestiones para la adquisición de varios locales, con destino a escuelas, que servirán a maestros propietarios de la capital, que por diversos motivos no posean plaza en la actualidad.

CITACION

La Inspección Provincial de Primera Enseñanza cita a las señoras maestras y maestros que se relacionan a continuación, para que durante los días 22 y 23 del corriente se personen en las oficinas de la Inspección:

Doña Antonia González Mirel, doña Antonia Mirel Palma, doña Dolores Molina, doña Luisa Achillo Cobos, M. del Rosario Martín, doña Dolores Muñoz, doña Ana Terfía Rodríguez, doña María Cortés Borastros, doña Consolación Yepes Arjona, doña Concepción Fernández García, doña María Molina Vega, doña Carolina Luque Chicote, doña Angeles Gómez Enriquez, doña Inés Sáenz y doña Antonia Hernández Piestas.

Don Rafael González Aguilar, don Juan Peñaña Hernández, don J. Gómez del Pino, don José L. López, don Manuel Regenero Lorea, don Francisco Ruiz Robledo, don Francisco Trujillo Gil, don Rafael Comitre, don Antonio Mora Fiz, don José Díaz Mena, don A. Román y señor Corbera Garrido (Bobadilla).

SUCESOS Espectáculos diversos

MUERTE REPENTINA

Ayer, cuando se encontraba en la casa de socorro de la Explanada de la Estación, a cuyo establecimiento benéfico llegó para recibir asistencia facultativa al sentirse enfermo, sufrió un joven un ataque de hemoptisis, a consecuencia del cual falleció.

Analizados los documentos que guardaba, pudo comprobarse que se trataba de Francisco Amaya Pastor. El finado representaba tener unos veinticinco años de edad.

Del hecho se dió cuenta a las autoridades correspondientes, las que efectuaron las diligencias de rigor.

Caridad es una de las principales obras que Auxilio Social ejerce con tu ayuda.

TEATRO CERVANTES

Como tenemos anunciado, hoy se celebra en este teatro un verdadero espectáculo de arte coreográfico netamente español, integrado por los mundiales artistas VICENTE ESCUDERO y CARMEN GARCIA, con el concurso de Pilar Molina, cantante, Eugenio González, guitarrista, y Bárbara, pianista.

Este selecto programa sólo actuará hoy y el domingo hará su presentación el espectáculo SUR, del que forman parte formidables atracciones del género de variedades.

Organización Nacional de Ciegos

Número premiado ayer, día 21

678

Almacenes "El Candado"

de Sobrinos de Julio Goux

Ferretería-Hierros-Máquina-Cemento

Ventas al detall y mayor

Especerías, 20 al 26.—Teléfono 4329



D. O. M.

DON EUGENIO GROSS HUERTAS

Camisa Vieja de la Falange

Capitán de Aviación, condecorado con la Cruz de Guerra, Medalla de la Campaña, dos Cruces Rojas del Mérito Militar y Medalla Militar Colectiva

Muerto en acto de servicio el 18 de Diciembre de 1939

R. I. P.

Sus padres; esposa, doña Carmen Cuervo Jaén; su hijo; tíos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la Iglesia Parroquial del Sagrario, mañana sábado 23, a las diez de la mañana.

Una sobretasa en la correspondencia

A beneficio del Patronato Nacional Antituberculoso

MADRID, 19. — La correspondencia postal que se curse desde el día 22 de Diciembre del corriente año al 3 de Enero de 1940, ambos inclusive, deberá forzosamente para poder circular, además del franqueo ordinario y siempre que éste sea por lo menos de 15 céntimos, una sobretasa de 10 céntimos, satisfecha en sellos especiales, cuyo importe se abonará al Patronato Antituberculoso; queda por tanto exceptuado de esta tasa adicional solamente la correspondencia que se franquee con sello inferior a 15 céntimos.

Los Deportes

Fútbol

EL BETIS SE REFUERZA

El rumor que el Betis Balear ha reforzado su equipo con el notable defensor del Celta de Vigo y luego del Atlético de Madrid, Valerón. Asimismo ha pasado a la delantera blanquiverde al antiguo conductor Rejón. Con estos elementos, el Betis aspira a recuperar el puesto que la correspondiente en el actual torneo.

CAMPEONATO DE SEGUNDA CATEGORIA

Entre otros nuevos clubs que han enviado sus inscripciones para participar en el proyectado campeonato de segunda categoría figura el Eclija Balmópie, uno de los conjuntos que mayores esperanzas ofrecen dentro de la categoría.

En la Federación continúan con creciente ritmo los trabajos de organización del campeonato, esperándose para en breve los últimos toques.

Delegación de Hacienda Tesorería

LA RECAUDACION VOLUNTARIA DE LA PATENTE NACIONAL DE AUTOMOVILES SERA DESDE EL 1 AL 15 DE ENERO

Se pone en conocimiento del público que la recaudación voluntaria del concepto de Patente Nacional de Automóviles correspondientes al primer semestre del próximo ejercicio de 1940, así como las que se cobran trimestralmente o sean las de la clase B. "Taxis" correspondientes al primer trimestre del mencionado ejercicio de 1940 se efectuará en todas las zonas de esta provincia desde el día 1 de Enero próximo hasta el 15 de dicho mes, ambos inclusive. Se advierte a los contribuyentes que en la cobranza de las Patentes no se intenta el cobro a domicilio y ha de efectuarse precisamente por los contribuyentes en las capitalidades de las zonas respectivas.

Los contribuyentes que no satisfagan sus cuotas dentro de los días señalados, incurrirán en apremio del 20 por 100 por único grado sin más notificación ni requerimiento, pero si satisfacen sus débitos desde el día 21 al último del citado mes de Enero de 1940 sólo tendrán que abonar como recargo el 10 por 100 del débito, de conformidad con lo dispuesto en la prevención quinta del artículo 75 del vigente Estatuto de Recaudación.

Sastrería España

Queipo de Llano, 28 Ramos Hermanos

Delegación Provincial de Trabajo

Las próximas festividades

Se hace público para general conocimiento de las empresas e industriales de esta capital y provincia, que declarados festivos a efectos de trabajo los próximos días 25 del actual y 1.º de Enero, los jornales correspondientes a dichos días habrán de ser abonados sin recuperación de horas a los obreros fijos, entendiéndose por tales aquellos que vengán prestando servicios con un mes de antelación a la fecha presente.

En todos los casos el importe de los jornales correspondientes a dichos días será descontable de las gratificaciones que se concedan por Navidad, si existiesen.

El trabajo durante los dos próximos domingos

Se hace público para general conocimiento de los señores comerciantes de los ramos de alimentación y juguetería, que por coincidir en domingo los días 24 y 31 del actual, vísperas de dos festividades tradicionales cuales son el primer día de Pascuas y el Primero de Año, respectivamente, las autorizaciones para la apertura de sus establecimientos en los dos referidos días del 24 y 31, habrán de solicitarse de esta Delegación, bien entendido que las horas trabajadas en dichos domingos serán abonadas como extraordinarias sin perjuicio del descanso que como compensación habrá de concedérsele al personal en otro día de la semana.

El frío y la miseria es lo que evitarás a tus hermanos si das una limosna en la cuestión del sábado.

¡No sufra más del estómago e intestinos! ESTOBIOL

es el medicamento que cura ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar, es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto.

ES ADEMAS EL REMEDIO ESTOMACAL QUE

Nunca perjudica

Frasco Ptas. 5.80

(Impuestos comprendidos) EXIJA ESTOBIOL Y NO ADMITA SUSTITUCIONES INTERSADAS. — EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA Producto netamente español

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para la industria

Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga

Anuncios NIETO

Cartelera

TEATRO CERVANTES. — Hoy gran espectáculo de arte escénico nacional. Presentación de los mundiales artistas VICENTE ESCUDERO Y CARMEN GARCIA, con el concurso de Pilar Molina, Eugenio González y Barralera. Unico día de actuación. Funciones: 6,30 tarde y 10,30 noche.

ECHEGARAY. — Desde las 4 Una comedia de humorismo sin precedentes, SOPA DE GANSO riguroso estreno, por LOS HERMANOS MARX, los cómicos más cómicos de todos los cómicos.

CINE GOYA. — Desde las 4. Texto el encanto singular de la dulce Annabella y el arte vigoroso de Víctor Francen, en una obra de una espectacularidad impresionante: VISPERA DE COMBATE, en ESPAÑOL.

MÁLAGA CINEMA. — Desde las 4 Extraordinario programa doble: La divertida comedia EN LA ESTRATOSFERA, en español, por JACK BENNY y UNA MERKEL y la graciosa producción, en español, HACIENDO DE LAS SUYAS, por STAN LAUREL y OLIVER HARDY.

ALCAZAR. — Exito clamoroso de la película gitana MARIA DE LA O, por Pastora Imperio y Carmen Amaya.

TEATRO PRINCIPAL. — Desde las 4. La simpatísimas SHIRLEY TEMPLE, en su mejor creación, REBELDE, en ESPAÑOL.

CINE RIALTO. — Desde las 4. Dos soberbias películas! EL HIJO PERDIDO (Oeste), por Bobi Steele, y SUEÑOS DE JUVENTUD, en español, por Katharine Hepburn.

VICTORIA. — EL HIJO PERDIDO, en español, por el famoso actor Luis Trenker, y la cuarta y última jornada de LA SOMBRA MISTERIOSA.

MODERNO. — J. Crawford y Clark Gable, en CUANDO EL DIABLO ASOMA, español, y EL CAMPEÓN CICLISTA, español, por "Brazas".

PLUS. — Exito! Imperio Argentina y Carlos Gardel en MELODIA DE ARRABAL, y la comica AMIGOS SERVICIALES.

Anuncios Económicos

ACADEMIAS

ACADEMIA LOLITA MONTEIL. Sancha Lara, 4. Inscríbase para las clases económicas, que empezarán primerio Enero, con moderno sistema corte.

EN EL PASEO de la Farola se alquila a caballero hermosa habitación. Informarán en BOLLINAS ROJAS.

ALQUILERES

PARA PEQUENA industria se desea tomar en arriendo pequeño local económico. Escriban precio a J. P. O. BOINAS ROJAS.

TOMARIA piso céntrico tenga sobre seis habitaciones. Digan por escrito calle y precio al número 908. "Boinas Rojas".

COMPRAS

COMPRARIA algunas chapas de bronce u otro material propio para cubiertas. Ofertas al señor Casanova. "Boinas Rojas".

CASA COMPRARIA una, sitio céntrico, de 30 a 32 mil pesetas, con renta, sin corredores. Ofertas: "Casa". Anuncios NIETO.

SE DESEA COMPRAR casa en buen sitio sobre 15 a 20.000 duros. Diríjase las ofertas a José D. López. "Boinas Rojas".

ENSEÑANZA

INGLES. Lecciones. Conversación. Correspondencia, por ex-redactor "Daily Mail", Número A. 365. BOINAS.

OFERTAS

BATERIAS, neumáticos, accesorios, lubricantes, todo para los automóviles. Casa Muñoz, Cortina Muelle 5.

ZAPATOS para caballeros piso suela gran surtido en CALZADOS SUBLIMES, Calle Granada, 61 (frente a Gambelins).

PARA GUARDA o capataz se ofrece persona con buenas antecedentes y garantía. Avisen a la Administración del periódico.

PARA TRABAJOS topográficos y levantamiento de planos se ofrece personal técnico. Escriban al núm. 194 BOINAS ROJAS.

ZURCIDOS en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso 2.º

ECONOMICAMENTE compone paraguas y cambia telas, esmerándose. PANTOJA, Salinas, 2.

SE HACEN MEDICIONES y planos de fincas rústicas y urbanas. Informarán en "Boinas Rojas".

CONTABLE se ofrece para trabajar por horas o arreglo de contabilidades atrasadas. Diríjase al Sr. López, Administración "Boinas Rojas".

PERDIDAS

PERDIDA. Entre las calles Calvo y Huerta Obispo a Martínez Maldonado, de un llavero con 3 llaves pequeñas y una grande. Se gratificará a quien lo entregue en calle de Martínez Maldonado, número 10, piso segundo, Sr. Ramírez.

PERDIDA perra púrpura, blanca, con platos cañeros. Se gratificará a quien la entregue Villa Victoria, Limonar, 11.

VENTAS

VENDO espejo luna biselada, marco dorado, largo 200, ancho 135. Colchonería Díaz, calle Granada.

SE VENDE villa en las afueras de la población. Escribir a J. Ariza. BOINAS ROJAS.

RADIO-GRAMOLA, toda onda, y despacho moderno, construido de madera de nogal y tubos de acero cromado, usado. Ptas. 14. 3.º

VENDO NICHOS en propiedad, Hermandad N. P. J. de Nazareno, Cementerio San Miguel, Razon: Sr. González, Plaza de las Biedmas 7, de 2 a 3.

VARIOS

BRAGUEROS, Casa especializada con gabinete de adaptación. CASA GREEN, Calle Calderería.

FINCAS URBANAS, antiepos de rentas a desmontar en largos plazos, sin interés alguno. Administración LORCA, Carretería, 65.

PERSONA TECNICA en la construcción de obras públicas desea socio con algún capital para construir obras. Diríjase por escrito a J. L. L. constructor, esta Administración.

BOINAS

MALAGA 22 de
Diciembre 1939
Año de la Victoria



ROJAS

CINES

«Vísperas de combate»

En el Goya

La película estrenada ayer no merece los honores de una crítica extensa. Se trata de una nueva muestra del cine francés, cuyas características de relamido, afectado y teatralista son ya perfectamente conocidas de todos los adictos al cine.

En «Vísperas de combate» nos encontramos con un argumento completamente vulgar, rodeado de unas circunstancias que quieren hacerlo interesante, pero que no siempre llega a lograrse. Es verdaderamente desesperante el ritmo solemne de la cinta, donde falta en absoluto el acento de juventud y dinamismo que debe dar vida a tantas escenas que parecen pedirlo a pleno horror, y que un director seguramente obeso y de grandes mostachos condena en su obstinación, bien demostrada a lo largo de toda la cinta.

El sonido y el doblaje corren pareja en su pobreza y mediocridad.

Del hundimiento, si hay que salvar a alguien que sea a Annabella. Se salva en el argumento creado por Claude Farrere, y justicieramente, por sus propios méritos, en nuestra crítica.

Los complementos, aceptables.

BOY-ROJ

«Sopa de ganso»

En el Echegaray

CONOCIDO es el género en que actúan generalmente los hermanos Marx. Comúnmente sus asuntos no son más que un tejido de situaciones más o menos cómicas, a veces, incluso, sin gran ilación. En el «film» que nos ocupa abundan estas situaciones de comicidad sobre las cuales la gracia personalísima de los hermanos Marx, halla ocasiones múltiples para manifestarse ampliamente, provocando la hilaridad del espectador. Hay, asimismo, chistes y ocurrencias de buena ley y otros de marcado carácter astracanescos, y la película, a la que se añade una parte espectacular bastante original, resulta francamente divertida. El argumento, grotesco en un todo, sólo sirve para que se desarrolle el humorismo que caracteriza el «film».

Esta nueva producción de los hermanos Marx hace reír en abundancia. La Paramount no ha reparado en otro objeto, y lo consigue plenamente. La interpretación es muy acertada, sobresaliendo con los Marx, los restantes personajes, que realizan una labor perfecta.

Como complementos se proyectaron un precioso dibujo en tinte color y dos documentales de gran interés.

F. G. M.

Boletín Oficial del Movimiento

Anulación de carnets, por indicación de las Jefaturas Provinciales y primera relación de bajas de afiliados

MADRID, 31. — El «Boletín Oficial del Movimiento», en su próximo número publicará las siguientes disposiciones:

Secretaría General. — Circular número 90 conteniendo las normas para la aplicación por Falange Española, Tradicionalista y de las JONS de la ley sobre la provisión de plazas vacantes.

Cese de Francisco Cadenas de Jefe provincial de Guadalajara.

Nombramientos de nuevos Jefes provinciales de Guadalajara, Gerona y Navarra.

Nota anulatoria de carnets, por indicación de las Jefaturas provinciales y primera relación de bajas de afiliados.

Auxilio Social. — Nombramiento de Delegado provincial del Servicio en Cúcuta. Nombramiento de Secretario técnico del Servicio en América.

Ex-combatientes. — Nombrando Delegados provinciales de Baleares, Cádiz, Huesca, León y Navarra.

Información e Investigación. — Cese de los Delegados provincia-

les de Guipúzcoa y Badajoz y nombramientos de nuevos Delegados en ambas capitales y en Madrid.

Justicia y Derecho. — Relación de expedientes contra afiliados y resolución de la Secretaría General en propuestas de depuración.

Nombrando Delegados provinciales del Servicio en Alicante, Guipúzcoa, Lérida, Zamora, Soría y Cuenca.

Organizaciones Juveniles. — Nombramiento de Delegado provincial de Palencia.

Sección Femenina. — Relación de camaradas a las que la Delegación Nacional autoriza para hacer la Y Roja colectiva.

Sindicato Español Universitario. — Nombramiento de Asesor nacional de Sanidad del camarada Pedro María Gómez.

Sindicatos. — Nombrando Delegado de Sindicatos de Granafia al camarada Pedro Godoy Mirasol. También hay nombramientos de Delegados de Córdoba, Guipúzcoa y Guadalajara.

ULTIMA HORA

Es detenido, por caer en desgracia ante Molotoff, el "jefe del Gobierno" finlandés nombrado por Moscú

Quedan cortadas las comunicaciones telefónicas entre Helsinki y Holanda

La batalla de Salla ocasiona a los rusos considerables pérdidas

Explosiones en Londres provocadas por miembros del Ejército republicano irlandés

CAE EN DESGRACIA ANTE MOLOTOFF EL JEFE DEL "GOBIERNO POPULAR" FINLANDES

TALLIN, 22. — Circulan rumores de que el "jefe del Gobierno" finlandés creado por obra y gracia de Moscú, Kausinenn, ha caído en desgracia ante Molotoff y que se encuentra actualmente detenido en la capital soviética.

Kausinenn había prometido a Stalin que estallarían la revolución en Finlandia. Estas promesas y seguridades han decidido la decisión de los soviets de invadir Finlandia, operación que creían iba a ser un simple paseo militar. EFE.

LAS COMUNICACIONES TELEFONICAS ENTRE HELSINKI Y HOLANDA, CORTADAS

AMSTERDAM, 22. — Se anuncia que han quedado cortadas las comunicaciones telefónicas entre Helsinki y Holanda. Los esfuerzos realizados esta tarde para establecer comunicación con la Bolsa de Helsinki han resultado infructuosos. —EFE.

LA BATALLA EN EL SECTOR DE SALLA

HELSINKI, 22. — La batalla que se riñe en el sector de Salla ha ocasionado a los rojos grandes pérdidas en hombres y material.

El corresponsal del periódico "Uusi Suomi" dice que las tropas finesas se han apoderado de una larga caravana de camiones que se dirigían a aprovisionar a las tropas rusas.

También han sido numerosos los tanques rusos inutilizados.

Los fineses consiguieron romper las comunicaciones del enemigo con sus bases, evitando así el avance rojo hacia la línea férrea de Rovaniemi. —EFE.

EXPLOSIONES EN LONDRES

LONDRES, 22. — Varias "cartas-bombas incendiarias" colocadas por miembros del Ejército Republicano Irlandés hicieron explosión esta noche en una oficina de la Central de Correos de Buckingham, causando la destrucción de numerosas cartas de Navidad.

Otras dos explosiones se registraron esta noche en un buzón de Correos de Cleveland. —EFE.

LLEGADA DE LOS SUPERVIVIENTES DE UN VAPOR SUECO

AMSTERDAM, 22. — Dieciséis tripulantes del vapor sueco "Vega", hundido esta noche cerca de las costas holandesas, han llegado sanos y salvos a IJmuiden.

Se ignora la suerte que ha-

yan corrido los demás miembros de la tripulación. EFE.

INCENDIO EN EL MINISTERIO DE COLONIAS, EN BRUSELAS

BRUSELAS, 22. — Esta tarde se ha producido un incendio en el Ministerio de Colonias. Los daños son importantes. Al parecer fué producido por un corto-circuito. EFE.

LAS RELACIONES DE RUSIA CON FRANCIA E INGLATERRA

LONDRES, 22. — La Agencia Stefani publica una noticia procedente de París, diciendo que, según se afirma en los círculos políticos, Francia e Inglaterra habían decidido en principio romper sus relaciones diplomáticas con la U.R.S.S., y que este sería el preludio del envío a Finlandia de considerable cantidad de material de guerra. —EFE.

FUERTE ATAQUE RUSO

HELSINKI, 22. — Después de dos días de calma, las tropas soviéticas han atacado en masa por el sector del isamo de Ca-

rolia. La artillería roja, mucho más numerosa que la finlandesa, cañonea constantemente las fortificaciones.

Los finlandeses resisten con calma y diezman a las unidades rusas. —EFE.

TEMORES SOVIETICOS A LOS BOMBARDEOS FINESSES

HELSINKI, 22. — Los rusos temen que la aviación finlandesa bombardeará Leningrado y la única vía férrea que une a esta ciudad con el frente Norte. Se sabe que en los días anteriores Moscú estuvo completamente apacizado y que sobre el Kremlin fueron colocados anti-aéreos ante el temor de que Finlandia pueda llegar a la capital rusa con sus nuevos aparatos ingleses e italianos.

Se espera que los rojos seguirán bombardeando las ciudades finesas y que intentarán cortar las comunicaciones con Suecia. —EFE.

EL GOBIERNO FRANCÉS PUBLICA UN LIBRO AMARILLO

PARIS, 22. — El Gobierno francés ha publicado un Libro Amarillo en el que se registran todos los acontecimientos que precedieron a la ruptura de hostilidades. El libro se compone de un prefacio y seis partes. —EFE.

COMBATE AEREO EN TERRITORIO HOLANDES

AMSTERDAM, 22. — La Agencia Reuter comunica, con relación al vuelo de aviones extranjeros sobre Holanda, que ayer tarde se libró un combate aéreo cerca de Utrecht entre un avión holandés y otro de nacionalidad extranjera no precisada.

El avión extranjero acabó soltando una columna de humo, tras de la cual desapareció. —EFE.

EL MINISTERIO DEL AIRE INGLÉS DESCONOCE EL COMBATE AEREO

LONDRES, 22. — El Ministerio del Aire inglés no tiene conoci-

mento oficial de la supuesta batalla aérea de ayer tarde sobre territorio holandés. —EFE.

VARIOS ATAQUES AEREOS SOBRE FINLANDIA

HELSINKI, 22. — Aviones soviéticos han realizado hoy ataques de bombardeo sobre todas las ciudades de la costa meridional de Finlandia, desde Gorbó, a 100 kilómetros al este de Helsinki, hasta Abo, a unos 150 kilómetros al oeste de la capital.

Lanzaron unas 60 bombas, de las cuales cayeron sobre Helsinki y sus alrededores.

En un segundo "raid" sobre Helsinki fueron alcanzados por las bombas rusas tres hospitales. Las víctimas y los daños materiales fueron escasos.

Los "cazas" fineses lucharon frente a doce aviones rusos, de los cuales fueron derribados y los demás tuvieron que retirarse, según se anuncia de fuente finlandesa.

Cuando se dirigían de Helsinki a Abo, los aviones rusos atacaron con sus ametralladoras a un tren expreso. Otro tren fué atacado en la misma forma, produciendo víctimas.

La ciudad de Tampere, a unos 160 kilómetros al norte de Helsinki, fué también bombardeada aunque hasta ahora no hay noticias. —EFE.

VAPOR ITALIANO HUNDIDO POR UNA MINA

AMSTERDAM, 22. — La Oficina de Prensa holandesa comunica que el vapor italiano "Comita" de 3.085 toneladas, se ha hundido en el puerto de Vlissingen.

Este buque se dirigía a Amsterdam cuando ocurrió la catástrofe.

Todos sus tripulantes se salvaron.

Varias unidades de la Marina holandesa salieron para el lugar del siniestro.

Se cree que el "Comita" hundido por haber chocado con una mina. —EFE.

UN AVION ALEMAN DISPARA SOBRE APARATOS BELGAS

BRUSELAS, 22. — Un comunicado del Ministerio de Defensa anuncia que un avión alemán disparó ayer sobre Brujas, fuego contra los "cazas" belgas que le perseguían, aunque sin alcanzarlos, y añade que el Gobierno belga ha enviado una nota de protesta a Berlín por este hecho. —EFE.

El Coronel La Rocque pide la disolución de la Sociedad de Naciones

PARIS, 21. — "Le Petit Parisien" publica un artículo del coronel La Rocque en el que pide la disolución de la Sociedad de Naciones, que ha dado ya demasiadas pruebas de inutilidad, caso en casos en que toma decisiones, como la de expulsión de la URSS. —RN.

Navidad, Navidad, Navidad. Caridad, amor al prójimo.

Navidad, Navidad, Navidad. Caridad, amor al prójimo.